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1.

10.

Dé um grafico completo de cada fun¢ao, marcando as coordenadas dos pontos estacionarios e de
inflex&o.
(a) f(z)=22-22-3 () fla)=2>-32+1 (c) f(x)=a*+223-1 (d) f(x) =32° 523
2x z?

() flo) = —5 (f) fle) = 5—

. Dé um gréfico completo de f(x) = Va2 — 1 e localize todos os pontos criticos e de inflexdo.

. Ache os limites da funcao quando x — +00 e x — —o0; dé um grafico completo da fungao e

localize todos os extremos relativos e pontos de inflexao.

(a) f(z) =a?e 2 (b) f(z) = we™

. Ache os limites de f(z) = z Inz quando # — 0" e x — —o0; dé um gréfico completo de f(z) e

localize todos os extremos relativos e pontos de inflexao.

. Em cada parte, esboce o grifico de uma func¢do continua f com as propriedades indicadas no

intervalo [0, 10].

(a) f tem minimo e maximo absolutos em = = 0 e z = 10, respectivamente.
(b) f tem minimo e maximo absolutos em = = 2 e x = 7, respectivamente.

(c) f tem minimos relativos em z = 1 e x = 8, maximos relativos em © = 3 e z = 7 e tem
minimo e méximo absolutos em x = 5 e x = 10, respectivamente.

. Ache os valores maximo e minimo absolutos de f no intervalo fechado dado e indique onde

ocorrem estes valores.

(a) f(x) =422 —4x+1 [0,1] () f(z)=(x—1)3 [0,4] (c) f(z)= 3z

Vaz2 +1

Ache os valores méximo e minimo absolutos, se houver, no intervalo dado e indique onde ocorrem
estes valores.

(a) f(z) =22 -32—-1 (—o0,00) (b) f(z)= 4x32— 3zt (—00,00)
(c) fz) =2’ =32 -2 (-00,00) (d) f() (=5,—-1)

[_17 1]

:a:—i—l

. Qual é a menor inclinacio possivel para uma reta tangente & equacdo y = x> — 322 + 527

. Expresse o nimero 10 como a soma de dois nimeros nao negativos cujo produto é o maior

possivel.
, . 13 . , .
Ache um nimero no intervalo 2’3 tal que a soma do niimero com o seu reciproco é

(a) a menor possivel

(b) a maior possivel.
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Um terreno retangular deve ser cercado de duas formas. Dois lados opostos devem receber uma
cerca reforcada que custa R$ 3 o metro, enquanto que os dois lados restantes recebem uma cerca
padrao de R$2 o metro. Quais s@o as dimensdes do terreno de maior area que pode ser cercada
com R$ 60007

Ache as dimensdes do retangulo de drea méxima que pode ser inscrito em um circulo de raio
10 em.

Uma 4rea retangular com 288m? deve ser cercada. Em dois lados opostos serd usada uma
cerca que custa R$ 1 o metro e nos lados restantes, uma cerca que custa R$2 o metro. Ache as
dimensoes do retangulo com o menor custo.

Mostre que entre todos os retangulos com drea A, o quadrado tem perimetro minimo.

Suponha que o nimero de bactérias em uma cultura no instante ¢ é dada por N = 5000 (25 +
t
te 20).

(a) Ache o maior e o menor nimero de bactérias durante o intervalo de tempo 0 < ¢ < 100.

(b) Em que momento, durante o intervalo de tempo da parte (a), o nimero de bactérias decresce
mais rapidamente?

Uma folha de papelao quadrada com 12 ¢m de lado é usada para fazer uma caixa aberta, retirando
quadrados do mesmo tamanho dos quatro cantos e dobrando-se os lados. Qual é o tamanho dos
quadrados que resulta na caixa com o maior volume possivel?

Uma caixa aberta deve ser feita com uma folha de metal de 3 ¢cm por 8 ¢m cortando-se quadrados
iguais dos quatro cantos e dobrando-se os lados. Ache o volume maximo que uma caixa destas
pode ter.

Um recipiente com a forma de um paralelepipedo com base quadrada deve ter um volume de
2000cm3. O custo da base e da tampa é o dobro do custo dos lados. Ache as dimensoes do
recipiente de menor custo.

Um recipiente com a forma de um paralelepipedo tem dois lados quadrados e é aberto em cima.
Se o volume for V' unidades cibicas, ache as dimensoes do recipiente com a area superficial
minima.

Uma lata cilindrica aberta no topo deve conter 500 cm? de liquido. Ache a altura e o raio que
minimizam a quantidade de material necessdrio para confeccionar a lata.

Uma armacao em arame consiste de dois quadrados idénticos, cujos vértices estao ligados por
quatro fios retos de mesmo comprimento. Se a armagao for feita com um tnico fio de arame de
comprimento L, quais devem ser as dimensoes para obter uma caixa com o maior volume?

Uma janela em estilo normando consiste em um retdngulo com um semicirculo sobre ele. Se o
perimetro de uma janela normanda for de 10 m, determine qual deve ser o raio do semicirculo e
a altura do retangulo, tal que a janela do retangulo deixe passar o maximo de luz.
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Aproxime v/2 aplicando o método de Newton & equacio 22 — 2 = 0.
Aproxime /6 aplicando o método de Newton & equacdo x> — 6 = 0.

Aproxime uma solucao real de cada equagao pelo método de Newton.

(a) 2> —2+3=0 (b)2°+2t-5=0

Use o método de Newton para aproximar a solucao que satisfaga a equacao dada.

(a)2* +2—-3=0; 2<0 (b)2senzx=1z; x>0

Determine graficamente o niimero de vezes que as curvas se interceptam; aplique entao o método
de Newton, quando necessario, para aproximar as coordenadas = de todas as interseccoes.
x
(a)y =23 e y:§—1 byy=2%2 e y=+2z+1

4

x
Use o método de Newton para encontrar o minimo absoluto de f(z) = vy + 2245z,

(a) Aplique o método de Newton & fungdo f(z) = 22+ 1 com valor inicial 29 = 1,5 e determine
se os valores z1, X2, ..., x1o aparentam convergir.

(b) Explique o que estd acontecendo.

RESPOSTAS

[ i e e B = R e =]
NN N N N S

a) Valor maximo 1 em z = 0, x = 1; Valor minimo 0 em z = 1/2.

b) Valor maximo 27 em = = 4; Valor minimo —1 em z = 0.

) Valor méximo 3/\/5 em z = 1; Valor minimo x = —3/\/5 em x = —1.
a) Valor minimo f(3/2) = —13/4; Nao hd méximo.

) Valor méximo f(1) = 1; Nao ha minimo.

)

)

=

Nao ha maximo nem minimo.
d) Valor maximo f(—2) = —4; Nao hd minimo.
ff(1)y=2 9.55 10.(a) 1 (b) 1/2 11.500m x 750m 12. 10v/2un. x 10 /2 un.

)

13. 24 m (R$1 o metro da cerca), 12m (R$2 o metro da cerca)

15.(a) maximo N = 161788, minimo N = 125000 16. 2em  17. 200/27 cm?
18. base 10 cm, altura 20cm  19. tampa (ou base) /3 V/4, altura 3 3/3V/4
20. altura=raio=<{/500/7cm 21. L/12 por L/12 por L/12

22. raio do semicirculo Ajr—ow m; altura do retangulo

10

447 m

23. 1,41421313562 24. 1,817120593 25.(a) —1,671699882 25.(b) 1,224439550
26.(a) —1,452626879 26.(b) 1,895494267
27.(a) —1,165373043 27.(b) —0,474626218; 1, 395336994 28. —4, 098859132



